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Kano & Kajakklubben SBBU

Fosstur til Mørumsåen klubtur og foss generalforsamling  

Skitur Tignes 4 klubmedlemmer var på den årlige tur på ski til alperne

Julefrokost Stemningen var høj under sidste års julefrokoster. Se billederne

Vikkelske informationer SBBU lederen Vikkelsø taler ud

Idrætsudvalget melder ud  Sommerens  events

Tour de Gudenå Se  historie og billeder fra gudenåen 2005



Formand Ole Lyd Nielsen / formand@sbbukano.dk / 44666031

Næstformand Torben Nielsen / suppleant@sbbukano.dk / 30790151

Idrætsleder Kristian Kiks / idretsleder@sbbukano.dk / 35840872
Udvalg Martin Lærling, Gunnar Øregaard, Ole Lyd Nielsen

Seniorformand Per Vilumsen / seniorformand@sbbukano.dk / 44982426
Udvalg Ole Krabbe, Rene Mattern, Per Villumsen, Henrik Andersen

Ungdomsfmd. Milos Crnogorac / ungdomsformand@sbbukano.dk / 40888538
Udvalg (søger nye medlemmer)

Bladformand Peter Mærsk / bladformand@sbbukano.dk / 22120498
Udvalg Ole Lyd Nielsen, Allan Lyckegaard, Morten Granat Andersen

Turformand Martin Butthead / turformand@sbbukano.dk / 20870129
Udvalg Michael Johannessen,Henrik Kleffel, Søren Hviid

SBBU leder Søren Vikkelsø / sbbuleder@sbbukano.dk / 40859153

Suppleant Ledig post / næstformand@sbbukano.dk

Kano & kajakklubben SBBU 
Valdemar Poulsens vej 2, 2800 Lyngby

Radiobugten Bagsværd sø 
45889153 • www.sbbukano.dk
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Bladudvalget

Kære klubblads læsere, bladudvalget 
fornyet klubbladets layout lidt her i 

2006. Trykkeriet har fået nyt hardware og 
der er kommet lidt moderne farver på for 
og bagside. 

På kanoklubbens webside, 
www.sbbukano.dk er der nye billeder, vilde 
video klip og kalender med kommende 
sæsons arengementer.

Læs klubbladet og hold dig informeret om 
hvad der rør sig i Kano og Kajakklubben 
SBBU. Du kan bl.a. læse at:

De knap så seje ror hver mandag når 
isen går. 

Torsdags begynder roning fortsætter. 
Det forlyder at der er kanoaften hver 

tirsdag. 
Læs om denne sæsons kano og kajak 

løb. 

Hør hvordan det gik årets Tignes ekspe-
dition.

Meld dig til årets første fosstur.
Hvad er egentligt et LAN Party?
Hvad skete der til Julefrokosten?
Der er pligtarbejde og standerstrygning 

d. 29 april.
Fjellheim & Filefjell i Norge 2006 er på 

plads.
Kontingent betalig og Vikkels åbningstider 

i sæsonen 2006.
Læs også om vinterens aktiviteter i Klub-

bens kano værksted og om triumf turen til 
gudenåen sidste år.

Bladudvalget ønsker god læsning.

Peter Mærsk

Bladudvalget Foto: Peter

Deadline for næste klubblad: 15 april 2006
Bladudvalget modtager gerne materiale til 
Klubbladet og websiden www.sbbukano.
dk. Artikler, læserbreve, turbeskrivelser, 
tegneserier, billeder, video. Der er ingen 
restrektioner.

Materiale sendes til: 
bladformand@sbbukano.dk eller
Peter Mærsk 
Nyrnberggade 30, 3. tv.
2300 København S.
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Nu er det snart tid til en ny idræts sæson 
i det fri, og der vil som sædvanligt være 

en del idrætsarrangementer på programmet, 
som kort skal nævnes i dette blad med en 
opfordring til alle om at deltage.

Træning:
Hver dag møder man folk i klubben, som 
lige skal en tur på søen og have lidt frisk 
luft. Det er sjældent træningen er organi-
seret blandt fl ere, men det kan den blive, 
hvis man ønsker det og selv tager initiativ 
til det. De seje træner fast mandag kl. 17, 
og her er alle velkomne – også selv man 
bliver nødt til at snyde hjørner for at følge 
med. Så hvis du mangler nogen at træne 
med, så lav et opslag på opslagstavlen eller 
skriv et indlæg på hjemmesiden.

Konkurrencer:
Diverse konkurrencer og løb vil blive afholdt 
i løbet af sommeren, og det er muligt at del-
tage i de fl este af dem, selvom man ikke er 
eliteroer. Der er både seriøse løb og knap 
så seriøse løb, fortrinsvis for motionsroere. 
Det er nok i de sidstnævnte løb vores klub 
har de største chancer.
Vi fi nder måske også selv på løb, som fx 
vores duathlon race med både løb og roning, 
som Allan plejer at arrangere. Yderligere 
information om løb og konkurrencer fi nder 

man på vores opslagstavle i klubben og på 
vores hjemmeside: www.sbbukano.dk.

Torsdagsaftener:
Vores aftener om torsdagen begynder 
ved sæson start omkring d. 1. maj. Mange 
benytter sig af chancen for at komme ned 
torsdag aften og ro sammen med andre. 
Også nye medlemmer fi nder regelmæs-
sigt vej til klubben, og det er vi jo kun 
glade for. Så tag din venner under armen 
og kom om torsdagen mellem 17 og 20. 
Husk at hvis du ønsker instruktion, eller er 
nybegynder og har brug for hjælp i starten, 
skal du komme kl. 17, hvor vi sammen ror 
ud. Hvis du ikke kan komme kl. 17, men 
alligevel gerne vil have instruktion, så aftal 
noget med idrætslederen på telefon 22 22 
11 86. Husk også at medbringe noget til 
grillen, hvis du vil spise med efter træning. 
Hvis du vil vide, hvem der er instruktører, 
og hvem der passer grillen, på en bestemt 
torsdag, kan du se det på opslagstavlen 
i klubben og på vores hjemmeside. Alle 
begynder-både er torsdag aften forbeholdt 
nye medlemmer.

Klubmesterskab:
I sensommeren afholdes klubmesterskab 
med efterfølgende spisning. Klubmesterska-
bet består af mange forskellige discipliner, 
som er ener- og toer-kapkano, ener- og 
toer-kajak, kano, gygnet race, og bombe 
fi rer. Det hele er bare for sjov - alle kan 
deltage, og kan derved vinde vores alt for 
fede klubtrøjer eller noget andet godt. Igen 
vil der være opslag om (og tilmelding til) 
arrangementet på opslagstavlen i klubben 
og på vores hjemmeside i god tid inden 
datoen, som i skrivende stund ikke er aftalt. 
Så hold øje med opslagene!

Sommerens arrangementer

Lydmanden i kampform Foto: Peter
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Tour de Gudenå:
Hvert år deltager vi i Tour de Gudenå, og 
hvert år husker hele Østjylland, at vi var 
på besøg i en weekend. I dette løb kan 
man deltage i mange forskellige discipliner, 
men den grundlæggende tanke med løbet 
er, at det er et maraton, så der er i alle di-
scipliner tale om, at der skal nakkes nogle 
kilometer (50-120 stykker alt efter hvad 
man vælger). Men det gøres over 2 dage, 
og man har tid nok, så der er ikke noget at 
være nervøs for. Hvert år hiver klubben et 
par medaljer hjem, og hvert år er de glemt 
i saunaen, eller brugt til at åbne øl. Eller 
også står der en forvirret fyr fra 361, som 
ikke kan forstå, at vi ikke har hentet vores 
metal. Turen bliver kun mere spændende 
af, at man kan benytte sig af at se lidt på 
nattelivet i Østjylland, hvis man er gammel 
nok til at stå tidligt op søndag morgen og 
ro de sidste seje kilometer. Så det bliver alt 
i alt endnu en interessant oplevelse, som 
i år finder sted i weekenden d. 10. og 11. 
september. Tilmelding og beskrivelse findes 
på – behøver jeg gentage det – opslags-
tavlen i klubben og på vores hjemmeside 
i god tid før løbet afholdes.

Mølleåens Blå Bånd:
Ligesom der er fast tradition for at vi del-
tager i Tour de Gudenå, er vi også altid 
med, når årets sidste løb i Furesø-vandene 

finder sted sidst i september. Det er Møl-
leåens Blå Bånd. I år er dette fantastiske 
arrangement henlagt på en lørdag d. 24. 
september. Det er altid en fantastisk ople-
velse, hvor vi deltager fra klubben med så 
mange som muligt. Alle kan være med, og 
det hele er kun for sjov. Skulle der være 
en enkelt ind i mellem, som tager dette løb 
alvorligt, stopper vi det straks med vores 
medbragte EPO. Alligevel hiver vi den ene 
forgyldte placering hjem efter den anden, 
og vi praler af det hele bagefter i saunaen. 
Til dette arrangement findes tilmelding og 
beskrivelse på…..nu gider jeg ikke sige det 
mere…..gæt selv…

Suså-løbet og Esrum Sø rundt:
Vi er et par stykker der har deltaget i de to 
løb i de sidste par år. Vi håber meget på, at 
andre har lyst til at være med. Det ku være 
hyggeligt, og så ku vi også lave lidt fælles 
spisning eller noget andet vanvittigt bagef-
ter. Vi kender ikke datoer for Suså-løbet og 
Esrum Sø rundt lige nu. Men se opslagene 
i klubben og tilmeld dig der.

Vi glæder os til en lang og begivenhedsrig 
sæson.

Kristian Kiks og Idrætsudvalget. 

Telefon 22 22 11 86.

Bombe 4 klubmester opgør Foto: Peter

K2 start i Mølleåens Blå Bånd Foto: Peter
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Så har telemarkerne igen været på en 
storslået skitur til sydens Alper, hvor vi i 

år valgte det nye og uopdagede skiområde i 
Frankrig: L’espace Killy. Her var der masser 
af lækker sne at boltre sig i – specielt på 
pisterne, hvor vi lige stod et par timer til at 
starte med første dag for lige at få varmet 
benene op. Men snart var vi ude i noget 
puddersne, og det var lækkert selvom der 
ikke var så meget af det. Der var mest sol 
og frost de første 5 dage. Derefter kom 
snestormen, men det var jo lidt sent. Når vi 
havde stået på bakkerne satte vi os ind på 
noget afterskiing og så lidt på de billeder, 

vi havde taget i løbet af dagen. Så fik vi et 
par kolde fadøl og lidt røg samtidig. Om 
aftenen lavede vi lækker med og gik tidligt 
i seng. Vi er simpelthen blevet for gamle til 
alt det natteliv. Alle havde gode bøger med, 
og dem der ikke havde det, havde i stedet 
8 lightere, så der kunne fyres lidt op for 
cerutten hen på aftenen. Det var en dejlig 
tur, og den bliver lige så dejlig næste år, hvor 
vi prøver endnu et uopdaget skiområde et 
sted i Alperne.

Kristian Kiks

Skitur til Tignes

Frederik lægger de sejeste telemark sving ned over en af de mange sorte pister Foto: Kiks
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Selvom vi føler os lidt gamle og slidte er der mod på mindst 2 halve fad hver dag Foto: Kiks

Tele hajerne i bumsetøj og plastik støvler Foto: Vikkel
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Generalforsamlingen! Det er så småt 
ved at blive forår, og derved tid til en 

kanotur til mørrums elven. Dette finder sted 
fra fredag d.31. marts efter arbejde til søndag 
d. 2. april forventet hjemkomst aften. Så 
vil i med de to kegler på tur, så støv jeres 
våddragt af og tag fat om en padel. For at 
holde styr på hvor mange der skal med, så 
tag enten at skrive jer på sedlen i klubben, 
eller ring til Butt-head på tlf. 20870129

Mange hilsner fra Turformanden

Årets første fosstur

To kegler på fosstur på Mørum Foto: Peter
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Igen i år lykkedes det os at afholde LAN-
party i SBBU’s klubhus. Fremmødet 

var ikke så stort som sidste år, men 10 
mennesker blev det til. Vi mødtes lørdag 
morgen kl. 10, og alle var oppe at køre kl. 
13.00. Battlefield 2 var det spil som vi spil-
lede 90 % af tiden, og sikke nogle slag vi 
fik. Aftenmenuen var flæskesteg lavet på 

weber grill, med hvad dertil hører. Vi spil-
lede til langt ud på natten og kl. 5.30 gik vi 
i seng. Søndag morgen kl. 8.30 var vi på 
den igen, en hurtig gang morgenmad og så 
i gang igen. Vi sluttede søndag kl. 15.00 
efter rengøring af hele hytten.

Granaten 

Drengene spiller og drikker cola i en hel weekend. Foto: Peter

LAN Party
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Vi mødtes først til en rotur som blev 
lavet om til en løbetur, da der lige var 

kommet is på søen. Der var nogle som 
havde taget løbe stifter med til kobroen 
og andre som lige skulle sættes på plads i 
slutspurten.  Der blev kørt efter mad, nogle 
tændte op i ovnen og nogle helt fjerde sad 
og fik lidt flere sne ovre i savnaen. Senere 
kom der flere til og til sidst var en god flok 
af klubbens roere samlet til de lækreste jule 
godter længe set. Der blev snakket godt 
efterhånden. Nogle krængede deres sjæl 
helt ud, andre sad bare og smilede stille 
over den brede underholdning og det hele 
endte lykkeligt.

En af aftenens helt store spadsmagere Henrik Andersen  Foto: Peter

Julefrokost i klubben

Sne Foto: Peter
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Her var så den lille flok som var samlet inden jul  Foto: Peter

Lærlingen skubbede vand ind fra start og opførte sig som sædvanelig eksemplarisk  Foto:Peter
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Pligtarbejde i foråret
Lørdag d. 29. april 2006 indkaldes der til 
pligtarbejde i kano- og kajakklubben S. B. 
B. U. Pligtarbejdet er jo som bekendt noget 
alle medlemmer er forpligtet til at udføre for 
klubben iflg. vores vedtægter. Halvdelen af 
medlemmerne indkaldes til foråret (v/ stan-
derhejsning ), de resterende til efteråret (v/ 
standerstrygning ). Den 29. april indkaldes 
medlemsnumrene: 094 – 150 (høje nr.). – De 
resterende (lave nr. & K- nr.) - indkaldes 
senere til efterårets arbejde).
Vi skal udføre div. Reparations- og vedli-
geholdelses- og oprydningsarbejde så tag 
noget fornuftigt arbejdstøj med. Arbejdet 
foregår i tidsrummet 10 -16, så vær her bare 
9.45 så er der lige tid til 1 kop kaffe inden vi 
starter. Klubben vil som sædvanlig stå for lidt 
frokost og en forfriskning til det arbejdende 
folk. Ved udeblivelse fra arbejdet udskrives 
en bøde på 500 kr. (Iflg. vedtægterne)    

Standerhejsning 2006
Lørdag d. 29. april er der standerhejsning i 
kano- og kajakklubben S. B. B. U. Kl. 13.00. 
Efter den traditionelle ’flagtale’ v/ formand 
Ole Lyd, vil klubben være vært ved en kop 
kaffe med brød – (hjemmebag modtages 
hjertens gerne). Der vil være sodavand til 
børnene. Alle er velkomne.  
 
Skituren til Fjellheim & Filefjell i Norge 
2006
32 medlemmer, koner, kærester, børn samt 
venner i alderen 6 – 50, tager på familietur til 
S. B. B. U’s koloni i Vang – Valdress i Norge. 
Fra d. 10 – 18 marts og der er afgang fra 
Q8 på Bagsværdvej Kl. 19.00. Turen som 
kano- og kajakklubben har gennemført hvert 
eneste år siden 1988, er og bliver klubbens 
største tur arrangement, med flest deltagere. 
I år fordeler deltagerne som flg. 14 seniore 
10 ungdom og 8 børn. Det er jo det der er 
turens styrke, vi kan være på tur både som 
familier og medlemmer, samt at voksne, 
børn og unge har hinandens selskab efter 
endt skiløb idet vi har fællesrum hvor der 
er plads til os alle. Det giver socialt samvær 
og sammenhold så det batter. Til deltagerne 
ønsker vi en rigtig god tur og til jer andre 
må vi ønsker at i passe godt på klubben 
mens vi er væk.      

Kontingent i 2006
Årskontingent 2006 for turkanoejere er 
udsendt ved årsskiftet og er 1120 kr. for 
senior og 820 kr. for ungdom. Kontingent 
2006 skal være betalt senest d. 30 marts 
2006. Kap- og motionsroere (medl. Med 
K-numre) – får girokort udsendt løbende. 
Her betales kontingentet halvårligt, senior 
kr. 560 og ungdom 410.
Klubbens giro nr. er: 102 5732.

 Vikkelske informationer

Søren Vikkelsø the maaan. Foto: Peter



 13

 Åbningstider samt ’Vikkel’ s ferie i som-
meren 2006
Kanoklubben har sommeråbent fra mandag 
d. 1. maj t. o. m lørdag d. 30.september 2006.  
Søren Vikkelsø er i Kano- og Kajakklub-
ben på nedenstående tider, dog undtaget 
ugerne; 29, 30 & 31 (ferie) 

Mandag 12.00 – 19.30
Tirsdag  12.00 – 18.00
Onsdag  12.00 – 19.30
Torsdag  12.00 – 18.00
Fredag  12.00 – 18.00

I skolesommerferien som er ugerne: 26, 
27, 28, 29, 30 og 31, - vil Vikkel være i 
kanoklubben i ugerne 26, 27 & 28, på alle 
hverdage fra kl.:11.00 – kl. 18.00

Ordinær generalforsamling 2006.
Du indkaldes til ordinær generalforsamling 
i kano- og kajakklubben. Onsdag d. 5. 
april kl. 18.30. Du indkaldes efter § 9. i 
klublovene, med flg. dagsorden.

Dagsorden:
1. Valg af dirigent og stemmeudvalg.
2. Formandens beretning.
3. Idrætslederens beretning.
4. Aflæggelse af regnskab.
5. Indkomne forslag.
6. Valg af bestyrelse og udvalg.

Flg. bestyrelsesmedlemmer er på valg i 
lige år:

1. Formand, Ole Lyd Nielsen.
3. Idrætsleder, Kristian Kiks Nielsen.
5. Fm. Ungdom, Milos Crnogorac.
7. Fm. Turudvalg, Martin Severinsen.

Herefter valg af udvalg.
7. Eventuelt.

Indkomne forslag skal være formanden eller 
undertegnede i hænde senest 8 dage før 
mødet. Klubben vil byde på kaffe, te og brød 
under mødet, samt en øl eller vand. 
  
Redningsveste og værdigenstande
Vi vil benytte lejligheden til at henlede je-
res opmærksomhed på, at al sejlads med 
kano og kajak i sæsonen, kræver det antal 
godkendte veste i båden(e), svarende til det 
faktiske antal personer ombord.  Det uanset 
svømmefærdigheder! Turkanopassagerer der 
ikke kan svømme SKAL selvfølgelig have 
vesten på. KAN MAN SVØMME, - SKAL 
vesten være med i kanoen alligevel. Det 
iflg. D.K.F’ s sikkerhedsregler. Redningsvest 
til en selv samt venner og gæster, er det 
enkelte medlems eget anliggende, - altså 
ikke noget der stilles til rådighed af klubben. 
NB! Der var faktisk en del der blev genet til 
land af politiet Sankt Hans aften sidste år. 
Bøden fra politiet kan svare til en P-bøde.
Fra maj til oktober vil vi jævnligt i dagtimerne 
få besøg af SBBU fritids- og ungdomsklub-
ber. Så lad ikke værdigenstande ligge og 
friste svage sjæle i omklædningsrum og/el-
ler klubhus.  

f. bestyrelsen / Vikkel
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Turudvalget har denne vinter taget initia-
tiv til at få gang i renovering af kanoer, 

formentlig med den affødte effekt at folk 
bruger deres kanoer mere, og der så kom-
mer endnu mere gang i turene i sæsonen 
som står klar til at blive søsat.

Vi var med på sommerturen til Möckeln 
i Sverige i sommers. Det var en rigtigt god 
tur, og der var ikke mange myg ! Men det 
skyldtes vist hovedsagligt den høje luft-
fugtighed vi i perioder havde. Det var dog 
ikke eneste vej vi fik vand ind. Vores kano 
der er ca. 30 år gammel har i flere år været 
gaffatape farvet, men det var ikke nok til 
at holde vandet ude, så vi brugte en del af 
turen på at tørre tøj og udstyr.
 Så motivationen var i top for at få renoveret 

kanoen og skiftet lærred.
I november startede Helle Ben Amotz og 

jeg på hver sin kano for at få skiftet lærred, 
og bringe dem op til 2006 standard.

Vi besluttede fra starten at det skulle være 
hyggeligt, og en positiv oplevelse at arbejde 
med kanoerne, og den tid vi tilbragte i klub-
ben. Punkt •1 var selvfølgelig at komme 
derudaf og få lavet noget ved kanoerne. 
Derudover hørte vi radio, uvist af hvilken 
årsag spillede de altid ”Byens Hotel” om 
sømanden der drager væk, og kommer 
hjem. Det gamle Kim Larsen nummer med 
men Nephew. Et andet fast punkt var at 
Helle eller jeg fandt ud af hvad vi skulle 
spise, og tog det med i klubben. Det blev 
til alt fra hjemmelavet Osso Buco, lækre 

Nyt Lærred

En kano af ældre dato skal laves så god som ny Foto: Henrik
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sandwich, over ”varm selv” fiskeret fra BS 
og Lørdagskylling. Kong Vikkelsø som var 
i klubben de fleste af gangene, blev ”altid” 
inviteret med til at spise, men ville hellere 
have sin panderet af rester fra ham og 
Malte, undtagen de gange vi skulle have 
junkfood, så røg der lige en gang kylling 
og pomfritter ned (salaten som fulgte med 
var der ikke plads til i maven) ;-)

En anden positiv ting ved at arbejde med 
kanoen, var at være i klubben om vinteren, 
hvor vi normalt aldrig kommer.

Fra perioden november til marts hvor 
vi har været der, har der været et liv af 
mennesker. Oftest har Mads, Katrine og 
veninde været i gang, som man gjorde i 
”gamle dage” med at bygge 2 nye kanoer 
helt fra bunden.

Ellers er alle mulige kommet andre kom-
met og benyttet klubben. Der har i starten 
selvfølgelig været roere, senere efter der 
kom is på søen er det blevet til løbere, 
flere gange har medlemmer kommet forbi 
og løbet langrend efter sneen er faldet, om 
fredagen har der været hektisk aktivitet i 
saunaen, i december var flere åbenbart 
blevet sultne på samme tidspunkt og kom 
forbi for at spise frokost, hvilket godt kan 
være en hård omgang for både kæber og 
tænder !!!

Pludselig kunne man også blive overrasket 
af noget som lød som om klubben var ved 
at blive revet ned, men hvilket blot viste sig 
at være nogle som var ved at trække jern 
i vægt træningsrummet.

Alt i alt, er der gang i den hele tiden og vi 

Der blive arbejdet med hammer og stemmejern  Foto: Henrik
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har talt med en masse medlemmer i løbet 
af renoveringen af kanoerne.

Resultatet er blevet 2 kanoer med helt nyt 
lærred, sæder, pudset og laker på trekanter 
mm., som vi brænder efter at sætte i vandet, 
og prøve på rigtig tur i Pinsen. Klar til de 
næste 30 år.
En stor tak til Butthead, som utrætteligt er 

mødt op, har hjulpet til, tømt alle madfadene 
og været mentor på hele udskiftningen af 
lærred og renovering af kano

Nu er han i gang med de næste to, Milos og 
Peter Håndmad som er i gang med samme 
projekt. Så hvis du er blevet nysgerrig så 
kig forbi værkstedet, der er formentlig nogle 
i gang med arbejdet !

Henrik F.A & Co.

Så skal der lærred på. Og det er ikke noget man lige gør ene mand. Foto: Henrik
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Der bliver lagt næsten sidste hånd på værket, malingen Foto: Henrik
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Almindelig anstændighed og den danske 
jantelov pålægger en jo tilbageholden-

hed og underdrivelse af egne storslåede 
bedrifter.

Men da der i vores glimrende klubblad 
endnu ikke har været et referat fra Tour de 
Gudenå i september 2005, må jeg skrive 
det selv !

Den korte version:
Vi kom – Vi sejlede – Vi sejrede
SBBU stillede med 8 deltagere og kom hjem 
med 5 medaljer. 2 sølv og 3 bronze.

Den lange version:
Vi gør lige som vi plejer - og så alligevel lidt 
anderledes hvert år.

En Hiace blev lejet i Hedehusene som 
transport til Søren Hvid, Ole Lyd, Mads, Vil-
lum, Henrik og med Butthead som chauffør. 
Tobias og Emil kørte med hans forældre 

Søren og Ea Amundsen fra Pust.
Fredag eftermiddag mødes vi i klubben til 

pakning af både på det hjemme snedkere-
rede bådstativ til bilen, og en stor grydefuld 
mad som bliver skyllet ned med en øl, mens 
snakken går om nyt og gammelt.

På vej til Jylland glødede SMS’erne mel-
lem bilerne med vittigheder og kunstneriske 
billeder.

I stedet for at køre til Silkeborg hvor vi har 
et klasseværelse på en skole til overnatning, 
kører vi direkte til Ry, hvor starten skal 
foregå næste dag. Vindshyt og telt bliver 
slået op. Et bål tændt, for at vi kan få en 
”sundowner” inden vi skal sove.

Om morgnen inden der er rigtigt liv i alle, 
går Hvid af sted til Brugsen for at købe 
morgenbrød. Laaaang tid efter kommer 
han endelig tilbage (med tydelige rester af 

Tour de Gudenå 2005

Kanoklubbens lejer i Bjerringbro  Foto: Søren & Ea
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brødkrummer og kaffe i skæget) og disker 
op med det helt store morgencomplet, som 
bliver anrettet på en omvendt kano.

Nu kommer det geniale. Mens vi spiser 
morgenmad (nogen for anden gang ?), 
ankommer de andre klubber, skal finde 
parkeringspladser og læsse både af, hvilket 
vi ivrigt følger og kommentere med mere 
eller mindre underlødige kommentarer.

Herefter starter nervekrigen, hvor ka-
nororerne går rundt og hilser på hinanden, 
mens de kommentere mangler på de andres 
både, pumper, padler, træning osv. Et hyp-
pigt brugt trick er også, at prøve at smugle 
ekstra ballast i konkurrentens kano.

Søren og Ea er jo ikke helt uerfarne, så 
de havde på en tankstation på vejen købt 
en stofskildpadde. De meddelte at den 
langsomteste turkano skulle sejle med den 

på 2. dagen, som et tydeligt tegn på deres 
evner som kanororer 

Det kunne jo ikke være dem selv, eller 
knægtene Tobias og Emil, så det måtte jo 
være Villum og jeg, fordi vi plejer at hygge 
os lidt undervejs og ikke have de hurtigste 
tider.

Starten gik, og Villum og jeg med hen-
holdsvis 19 og 20 gennemførte Tour’er, 
besluttede os for at lade erfaringen vise 
tingene deres rette plads, og gav den fulde 
padeltag de første par sving, til vi havde tabt 
konkurrenter helt af syne. Dehydreringen 
var nu sat kraftigt ind, så sivene fangede 
os og vi måtte styrke væskebalancen.

Mens vi sad her og filosoferede over 
vores glimrende start i løbet. kom de 2 
andre kanoer forbi, vores ”drikkedunke” 
blev tomme og vi trængte til at røre armene 

Ea, Maskotten og båd nummer 249 midt i et ritual (billede beskåret)  Foto: Søren & Ea
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igen. Efter en lille ½ times padling havde vi 
kontakt med de 2 konkurrenter igen, uden 
at have anstrengt os voldsomt. Der beslut-
tede vi os for at skildpadden, skulle finde 
den rette båd til dagen efter og det skulle 
ikke være vores.

Vi krydsede 1.dagens målstreg i Silkeborg, 
som den første turkano i den interne konkur-
rence. En helt ny og tør oplevelse.

Nå ja, der var også nogle kapkanoer 
med.

De gjorde ligesom de plejede, knoklede 
derudaf hele tiden. Lyd gjorde også som 
han plejer. Padle lidt hurtigere end de andre 
fra klubben på 1. dagen, så kan han ligge 
på bærebølgen af dem på 2. dagen og 
vinde samlet.

Første halvdel af taktikken lykkedes, da 

han var først over stregen i Silkeborg.
Anden overnatning foregår på skolen i 

Silkeborg, Dvs. at vindshytet bliver slået 
op på skolens boldbaner, og SBBU sover 
her som den eneste klub, dog uden Vil-
lum og jeg som uvist af hvilken årsag ikke 
må sove der, men må benytte det tildelte 
klasselokale ?

På skolen bliver også opsat resultater 
efter 1. dag så man kan se den indbyrdes 
stilling og placering, inden 2. dagens af-
gørende etapé.

Det var her at det gik helt galt. Villum 
erfarede at vi lå til en 3. plads, og hermed 
en bronzemedalje – han fik metalsmag i 
munden og kunne ikke slippe det. Så resten 
af det som skulle have været en hyggelig 
aften, blev til overvejelser omkring tider, 

C2 starten er gået og båd nummer 249 kommer rigtigt godt fra start  Foto: Søren & Ea
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taktik og ”vi” skulle forfølge vores chance 
for en podieplads !!!

Resten af aften forgik som den plejer. Vi 
lagde de små (Mads og Hvid) i seng, og 
tog ind til Silkeborg for at gå i byen. Her 
mødes vi på Admiralen med det legen-
dariske chaufførteam fra Nybro og 361 + 
nogle af deres kanoroer, samt ikke mindst 
Niels Skæg fra Nord. Så bliver der spillet 
Skomager efter Maler Pers regler, med 
taber til vinder 

I år havde vi dog fået nogle billardhajer 
Emil, Tobias og Ea med, som forrykkede 
den sædvanlige magtbalance, og de lærte 
at købe og drikke efter reglerne.

Herefter tager de fleste hjem og sover, 
mens en lille sluttet flok går ud for at danse 
og feste igennem. Ikke fordi vi har lyst, men 

det plejer vi at gøre, så det må vi hellere 
gøre igen.

Efter mere eller mindre en times forfri-
skende søvn, skal vi op og kører af sted 
til starten i Langå. Her er der kun uklare 
erindringer, og ikke meget at berette.

Villums veje er uransaglige. Han havde fået 
opsnappet at vores nærmeste konkurrenter 
var udgået og en sølvmedalje var indenfor 
rækkevidde. Så startede en rent helvede, 
min verden indeholdt: Mangel på søvn, en 
væskebalance som var ude af balance, 
ømme arme og krop efter gårdagens indsats. 
Villums verden indeholdt: Ædelt metal, ære, 
anerkendelse og få tingene sat på plads. 
Dette betød at jeg blev pisket frem gennem 
2. dagens 40 km indtil målet i Randers, og 
sølvmedaljen var vores.

Kano og Kajakklubben SBBU´s unge håb Tobias og Emil. De går efter medaljer  Foto: Ea
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Men en betydelig større indsats blev faktisk 
leveret af debutanterne Tobias og Emil. De 
jagtede os på hele Touren, og kom kort 
efter ind på en imponerende 3. plads og 
bronzemedalje i C2-kap. Et stor tillykke og 
respekt til dem fra Seniorkanoen.

Ea og Søren som havde købt maskotten 
Skildpadden, fik glæden af at have erhvervet 
retten til at sejle med den også om søndagen 
og kom i mål henholdsvis 52 og 37 min. 
efter os andre :-)

Søren og Ea flyver og man  kan se at der vikeligt bliver rykket igennem  Foto: Søren & Ea
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Gulddrengene fra Kanoklubben triumferer på Tour De Gudenå skamlen Foto: Søren & Ea

Den må nærmest væres Deres, til evig eje, 
efter den indsats !

I kapkanoen holdt Lyd’s taktik. Han blev 
sat af, nåede op og vandt den interne kon-
kurrence, derudover rakte præstationen til 
en 3. plads og bronzemedalje i C1-kap, med 
de andre jagtende umiddelbart efter, Hvid 
nr.4, Butthead nr. 6, Mads nr. 9.

Turen hjem i bussen er en fest, som den 
plejer. Sæsonens stor løb er slut, vi får 

besøg af kanoroer fra andre klubber, der 
bliver skålet, ønsket tillykke og diskuteret 
mere eller mindre ureelle tricks som er blevet 
benyttet på Touren, indtil vi når Broen, så 
går gassen af ballonen og forsvinder op i 
den blå luft. Endnu en god Tour er slut, lige 
som den plejer.

Således opfattet fra en sølvvindende 
C2 - kano    

Henrik F. Andersen


